

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 13 (2669) | Четверг, 29 марта 1945 г. | Цена 1^к к.

В ПЕРЕДОВОЙ МТС

45 тракторов Беласовской машинно-тракторной станции готовы к выезду в поле. Государственная комиссия по приему признала отлично отремонтированными один трактор, хорошо — тридцать три и удовлетворительно — одиннадцать тракторов. М. К.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива Фриш Гаф юго-западнее Каннигсберга. 25 марта занят город Хайлигенбайль — последний опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остаток и разгромленные части противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За четыре дня взяты в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

Боев заняли города Зорау, Лослау и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Естергома и продвинулись вперед на 45 километров. Зняты города Естергом, Несмей, Тата и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7 тысяч солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банска Бистрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го Украинского фронта, отразив атаки 11 танковых дивизий противника западнее Будапешта и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, по фронту протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70 тысяч солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Давечер, крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 513 самолетов противника.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Первичная комсомольская организация ст. Семенов в прошлом году бездействовала. Это произошло потому, что жизнью комсомольцев не заинтересовался ни райком комсомола, ни первичная парторганизация ст. Семенов.

политическую работу среди несоюзной молодежи.

Секретарь был избран только в январе этого года, перед районной комсомольской конференцией.

Секретарь комсомольской организации обязан регулярно собирать с комсомольцев членские взносы и в каждом отдельном случае нарушения устава ВЛКСМ в этой части обсуждать вопросы дисциплины на комсомольском собрании.

Бюро РК ВКП(б) заслушало отчет секретаря комсомольской организации о проделанной работе и указало на имеющиеся недостатки. Бюро обязало секретаря комсомольской организации г. Муравьева регулярно, не менее 2-х раз в месяц, проводить комсомольские собрания, тщательно готовиться к ним, выдвигать на обсуждение вопросы жизни комсомола и работы станции.

Комсомольцы должны занять ведущую роль на производстве, возглавлять социалистическое соревнование и оказывать практическую помощь молодым рабочим в быстром освоении своей профессии.

Организовать политическое воспитание комсомольцев. Вместе с этим развернуть массово-

Бюро также обратило внимание РК ВЛКСМ на недопустимое отношение к жизни комсомольских организаций. РК ВЛКСМ должен повседневно держать комсомольские организации в поле зрения, своевременно устранять недостатки и оказывать необходимую практическую помощь в работе.

Государственная проверка готовности к севу

Сегодня «Правда» публикует рассказы директоров передовых МТС Саратовской области о том, как они встречают четвертую весеннюю весну. В каждом из этих рассказов читатель еще и еще раз увидит картину патриотического подъема, переживаемого нашей деревней, картину дальнейшего роста и укрепления нашего социалистического земледелия.

верку, превратить ее во всенародный смотр, придать ей государственный характер. Это особенно относится к машинно-тракторным станциям.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 год обязали местные советские и партийные организации и земельные органы «провести до начала сельскохозяйственных работ государственную проверку готовности каждой МТС к весенним полевым работам». Правительство и партия дали четкие указания о целях проверки и порядке ее проведения.

Во многих областях, краях и республиках государственная проверка уже началась. В Московской области по решению МК ВКП(б) она проводится с 20 марта по 1 апреля. Здесь проверка организуется как важная общественно-политическая кампания. К ней привлекаются местные партийные, советские и комсомольские организации, а также работники МТС и колхозов. Она проводится под знаком проверки выполнения взятых в социалистическом соревновании обязательств и ликвидации выявленных недостатков. Для оказания организационной и технической помощи в МТС направляются работники партийные и советские работники, инженеры, агрономы и другие специалисты сельского хозяйства.

Главная задача государственной проверки — обеспечить быстрое завершение ремонта тракторов там, где он еще не закончен, со всей строгостью проверить качество уже произведенных ремонтных работ, добиться всемерного укрепления тракторных бригад и своевременного снабжения каждой бригады заправочным инвентарем, инструментом и приспособлениями для технического ухода за машинами.

Требовательность, требовательность и еще раз требовательность — вот что должно характеризовать работу каждой государственной комиссии. Она не может пройти мимо фактов плохой организации труда и бракоделательства на ремонте, она не может мириться с беззаботным отношением к организации технического обслуживания тракторов в поле, с пренебрежением к культурно-бытовому обслуживанию механизаторских кадров. И здесь недостаточно зарегистрировать обнаруженные недостатки. Беспристрастный регистратор — плохой помощник. Обязанность государственных комиссий — потребовать немедленного устранения недостатков,

подсказать пути их устранения. В этом главное!

Организация государственной проверки готовности МТС к весне потребует большой и напряженной работы всех наших местных партийных и советских организаций. Но это не значит, что можно предоставить самотеку смотр готовности к севу колхозов и совхозов. Надо помочь каждому колхозу и совхозу обеспечить себя доброкачественным посевным материалом, хорошо и вовремя подготовить каждую машину, каждый паук, культиватор, сеялку, а также живое тягло и сбрую, ускорить вывозку навоза на поля, укрепить бригады и звенья, правильно раставить людей. Так же, как и при проверке МТС, следует обратить особое внимание на отстающие колхозы и совхозы, помочь им успешно завершить предпосевные работы и, таким образом, с самого начала сельскохозяйственного года повести их по пути подъема своего хозяйства.

Всю зиму колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры готовили четвертой весенней весне достойную большевистскую встречу. И теперь, когда весна наступает, они исполнены желания: во что бы то ни стало с честью выстоять стоящие перед нами задачи. Мы стоим на пороге весенних сельскохозяйственных работ. Мы не закрываем глаза на трудности, мы отдаем отчет в сложности стоящих перед нами задач. Мы знаем это, а потому и говорим: каждый из нас — и глубокий старик, и школьник, и женщина-мать, и девушка, и юноша — будет работать за двоих, за троих. У всех у нас одно желание: порадовать Родину высоким урожаем. И мы сделаем это!

Так пишут в своем письме колхозники и колхозницы сельхозартельки. В рошилова, Тереховского района, Белорусской ССР. С такими мыслями, с такой же решимостью выполнить свой долг перед Родиной встречает сев вся наша деревня.

Государственная проверка готовности МТС и смотр готовности колхозов и совхозов к севу — важный этап в борьбе за успешное проведение весенних полевых работ, за высокий урожай. Проведем же эту кампанию по-большевистски, поможем колхозам, совхозам и МТС быстрее завершить предпосевные работы, встретит сев во всеоружии, проведем его хорошо и вовремя, вырастим и соберем высокий урожай!

Передовая «Правда» от 23 марта 1945 г.

Закончился тираж четвертой денежно-вещевой лотереи

24 марта закончился продолжавшийся десять дней тираж выигрышей четвертой денежно-вещевой лотереи.

рублей, 4200 — по 25000 рублей и 8000 — по 1000 рублей. В числе вещевых выигрышей — 500 дамских каракулевых пальто, 700 дамских зимних шерстяных пальто с воротником из чернубурой лены, 2000 золотых часов, 2000

мужских зимних шерстяных пальто, 6.000 мужских и дамских костюмов, 44.000 шерстяных отрезков на костюмы, 10000 пар обуви.

Массовая выплата выигрышей начнется после опубликования таблицы в центральной печати.

В тираже разыграно 5700 тысяч выигрышей на сумму в 1.140 миллионов рублей. Среди них 500 выигрышей по 50.000

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

С ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ НАДО СПЕШИТЬ! СЕВ НЕ ЗА ГОРАМИ

НАКАНУНЕ СЕВА

Колхоз „Красный герой“, Богоявленского сельсовета успешно завершил 1944 сельскохозяйственный год и сейчас деятельно готовится к весеннему севу.

Благодаря применению передовой агротехники колхоз получил зерновых больше чем на 6,5 тонны против 1943 года. Рассчитавшись с государством по всем видам поставок, сдал в фонд Красной Армии 1250 пудов хлеба и 625 пудов картофеля.

Стахановцы колхозных полей хорошо вознаграждены за свой честный труд. Им выдано по одному килограмму зерновых, по 1,8 килограмма картофеля, по 400 граммов овощей на каждый трудовой день, не считая кормов для скота.

Тимичев Лазарь выработал 1453 трудодня и получил 1 тонну ржи, 436 килограммов пшеницы, 73 килограмма гороху, 2615 килограммов картофеля, 1,5 тонны яровой соломы. Семья Анян Степановны Варакиной выработала 1230 трудодней. Этой семье выдано 860 килограммов ржи, 370 килограммов пшеницы, 62 килограмма гороху, более 2 тонн картофеля.

Сейчас колхоз „Красный герой“ усиленно готовится к весеннему севу. Первая забота у них о семенах. Семфонды всех культур засыпаны полностью, семенной материал доведен до посевных качеств, хранится он в колхозных складах под надежной охраной. Семена проверены в контрольно-семенной лаборатории.

Борясь за получение высокого урожая, колхозники заготов-

ляют местные удобрения.

На вывозке удобрений заняты не только лошади, но и крупный рогатый скот. Для этой цели обучено 15 бычков-кастратов и малопродуктивных коров. Большое количество навоза вывезено вручную, на санках.

Неплохо готовится и сельскохозяйственный инвентарь. Кузнец Илья Калугин с подростком Фёдей Анисимовым отремонтировали 20 плугов, 20 борон, 4 сенокосилки, 10 телег. Качество ремонта хорошее и отличное.

Тягло в проведении весеннего сева имеет решающее значение. Поэтому колхоз на протяжении всей зимы следил за состоянием коня. Лошади хорошей упитанности. На одной большой и слабой нег. Лошади содержатся в теплых помещениях конюшнях, ежедневно чистятся, в достаточном количестве им дают грубые и сильные корма. Много заботы проявляет о коне старший конюх Лукьян Олипович Лебедев, который ухаживает за конем со времени создания колхоза.

Кормов для рабочего скота на весну заготовлено достаточно — по 6 килограммов овса на день и запасено необходимое количество сена.

Колхозники проявляют заботу о подготовке к весне и других колхозов. С этой целью они отстающим колхозам выделали семена зерновых.

Так колхоз „Красный герой“, преодолевая трудности, готовится к напряженным весенним дням. Весна не застанет его врасплох.

Мартынова.

ПАТРИОТЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

В связи с государственной проверкой готовности к севу в колхозах района находит горячую поддержку среди широких колхозных масс почин патриотов, помогающих своим колхозам семенами. В первый же день в Поромовском колхозе колхозники внесли 250 килограммов овса.

Благородное движение поддерживается и колхозниками других колхозов. В Филиппове кроме зерна колхозники вносят деньги на приобретение семян для посева.

Мы печатаем имена патриотов, которые вносят в семенной фонд колхоза зерновые из личных запасов.

ПО ПОРОМОВСКОМУ КОЛХОЗУ:

Голубева Анфeya внесла 160 килограммов овса; Сатиньва Александра — 16 килограммов овса; Хмелева Екатерина — 17 килограммов овса.

ПО КОЗЛОВСКОМУ КОЛХОЗУ:

Морозов Николай Васильевич — 24 килограмма овса.

ПО ФИЛИППОВСКОМУ КОЛХОЗУ:

Ложкарев Александр Степанович — 32 килограмма овса. Швецова Анна Федоровна — 32 килограмма овса.

Навстречу весне

В колхозах Сутырского сельсовета началась государственная проверка готовности к севу.

Колхозы проверяет комиссия в составе члена бюро райкома партии т. Дашкина, депутата сельского совета т. Швецова, т. Разживиной, участкового агротехника, секретаря комсомольской организации т. Змирновой и представителей соревнующихся колхозов.

В колхозах сельсовета плохо с засыпкой семенных фондов. Чтобы прийти к семенам к севу, в колхозах поднимается патриотическое движение — колхозники из личных запасов

вносят семена зерновых в общестепанный семенной фонд.

В Поромовской сельхозартели восемь членов колхоза внесли 250 килограммов овса. Среди патриотов, внесших семена, А. Голубева, А. Сатиньва, Е. Хмелева и другие. В Филиппове кроме зерновых колхозники вносят деньги на приобретение семян.

Комиссия подмечает все недостатки в подготовке к севу, поднимает на проверку колхозов весь колхозный актив, и намечает мероприятия и сроки для устранения выявленных недостатков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

бомбового груза. В результате успехов Красной Армии и войск союзников важнейшие жизненные центры Германии, ее основные промышленные районы оказались под ударом или потеряны немцами. Так, истреблены Силезский район, заня-

промышленности означает сокращение каменно-угольных ресурсов Германии, примерно, на 90 миллионов тонн ежегодного производства. Здесь же производилось свыше 5 миллионов тонн стали, большое количество свинца, цинка, ирри-



тый Красной Армией. Выведен из строя в результате действий авиации и частью занят союзниками Рейнско-Вестфальский район.

Войска 1-го, 2-го и 3-го Украинских фронтов с различных сторон продвигаются к немецкому арсеналу в Австрии и Чехословакии. Утрата Силезской

вооруженна и обогривасов.

В западной Германии немцы до войны получали 150 миллионов тонн каменного угля — 80 процентов всей добычи 1937 года. Накануне войны Германия выплавляла 25 миллионов тонн стали в год. Не менее 60 процентов выплавки приходилось на западную Гер-

манию. Теперь эти ресурсы утрачены, ибо союзные войска заняли Саарбрюккен, Кельн и подошли к сердцу немецкой индустрии — группе городов — металлургии: Эссену, Дортмунду, Бохуму, Дюссельдорфу. Промышленность Чехословакии и Австрии уже не сможет обеспечить огромных нужд гитлеровской военной машины, и даже в лучшие времена она давала не больше 3-х миллионов тонн стали и 17 миллионов тонн угля в год.

С возрастающей остротой начинает сказываться в Германии недостаток горючего. Красная Армия взяла у гитлеровцев румынскую, галицийскую и венгерскую нефть, лишив немцев искусственного горючего, производившегося в Силезии. Ресурсы жидкого топлива быстро тают также под воздействием союзной авиации, которая непрерывно бомбит немецкие заводы синтетического горючего. Дело с горючим сейчас у немцев настолько плохо, что многих летчиков гитлеровское командование вынуждено направлять в пехотные части.

Так военное поражение немцев на фронте приводит гитлеровскую Германию к катастрофическим последствиям и в области экономики.

В. Гришанин.

ПЛАН МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Успех завершения подготовки к весеннему севу и проведения самого сева в самые короткие сроки и лучшим качеством зависит от того, как мы сумеем мобилизовать колхозников и работников МТС на новый трудовой подвиг, на усиление помощи фронту. Для этого необходимо шире развернуть политическую агитацию в каждой бригаде, звене, на ферме, в каждом тракторном отряде.

Каждая партийная организация должна иметь на период подготовки и проведения сева четкий, продуманный и конкретный план массово-политической работы среди колхозников и работников МТС, утвердить этот план на партийном собрании и бороться за его выполнение. Так сделала Медведевская партийная организация. В своем плане она прежде всего четко определила конкретные задачи, стоящие перед колхозом, в области подготовки и проведения сева в текущем году, наметила мероприятия, указала сроки проведения этих мероприятий и для проведения их в жизнь закрепил ответственных товарищей из коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива. План составлен по следующим разделам: партийные собрания, работа с агитаторами, общие мероприятия по колхозу, политико-массовая работа среди колхозников, работа избы-читальни, стенная печать и радио.

Но составление плана это лишь начало. Главное состоит в том, чтобы организовать его выполнение. Для этого надо привлечь всех коммунистов, комсомольцев, колхозный актив и интеллигенцию села. Важнейшая задача состоит в том, чтобы довести до сознания масс задачи, вытекающие из февральского приказа тов. Сталина и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), ознакомить каждого труженика села с агротехническими мероприятиями текущего года, постоянно держать массы в курсе военно-политического и международного положения. Выполнение этих задач поможет мобилизовать колхозные массы на успешное проведение четвертой военной весны.

Л. Семенова.

Сельский агитколлектив

При Сутырском сельсовете состоялась семинар агитаторов по вопросу о постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Ответственный редактор М. А. ШВЕЦОВА.

СЕМЕНОВСКИЙ ТЕХНИКУМ МЕХАНИЧЕСКОЙ ОБРАБОТКИ ДЕРЕВА открывает курсы по подготовке в техникум. Срок обучения на курсах с 15 апреля по 1-е июля 1945 года. Заявления принимаются с 15-го марта по 15 апреля 1945 года. Все курсы ты обеспечиваются стипендией 75 рублей в месяц, трехразовым питанием в столовой хлебным пачком 500 грамм и инокоридные обеспечиваются общежитием со всеми постельными принадлежностями. Все лица успешно окончившие курсы зачисляются на первый курс техникума и пользуются отсрочкой от призыва в РККА до окончания техникума. Адрес: гор. Семенов техникум по механической обработке дерева.